Skolverket hinvisar generellt betraffande provmaterial till bestimmelsen om
sekretess 1 4 kap 3 § Sekretesslagen. For detta material giller sekretessen till
och med utgangen av 2010.

NATIONELLT KURSPROV
I MATEMATIK KURS A
VAREN 2000

Del 1
Anvisningar
Provtid Hogst 25 minuter for Del 1.

(80 minuter for Del I och Del II tillsammans.)

Hjédlpmedel Formelblad/formelsamling och linjal.
Provet Del I bestar av 20 uppgifter. Endast svar fordras.

Korrekt svar ger 1 G-poéng (1/0) eller 1 VG-poiéng (0/1).
Provmaterialet Provmaterialet ska ldmnas in.

Skriv ditt namn, komvux/gymnasieprogram och skola pa de
papper du ldmnar in.

Namn: Skola:

Komvux/gymnasieprogram:
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1.  Hur manga miljoner ér 3- 10°2 Svar: miljoner (1/0)

2.  Ett harstra vixer ca 0,5 mm per dygn.
Hur lang tid tar det innan harstraet vuxit 1 cm? Svar: dyven (1/0)

3.  Diagrammet nedan visar dldern pa barnen i en simskola.

st A Antal
5 —
4 —
3 |
2 —
1 —
| | Alder
0 o

123456789 ar

a) Hur manga barn gar i simskolan? Svar: st (1/0)

b) Bestdm barnens medianalder. Svar: ar (1/0)

4.  Vid vilken av foljande berdkningar far du den storsta kvoten? Ringa in ditt svar.

19,3 171 0,47 0,049
2 236 (1/0)

21 621 0,97 0,0089 3 836

5.  Under en vecka avlastes kl 13.00 f6ljande temperaturer:

Dag Ma | Ti [On | To | Fr | Lo | So
Temp°C | -3 | 3 |2 |4 |2]|-3]|-4

Berikna medeltemperaturen. Svar: °C (1/0)
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6.  For en bil pa torr asfaltvidg dr bromsstrickan ca 20 m vid farten 60 km/h.

Vid vilken fart har bromsstriackan fordubblats?

m , Bromsstricka
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7.  Bestdm vinkel v i nedanstaende figur.
(cm)

6,0 6,0

6,0

8.  Vilken tidsperiod &r kortast? Ringa in ditt svar.

3—h 195 min

o | =

32,7389 +32,7389
32,7389 Bl

10. Vilket ungefirligt virde har+/2493 ? Ringa in ditt svar.

25 50
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Svar: km/h
Svar: y= orader
32h 3 h 25 min
Svar:
125 500 1250

(1/0)

(1/0)

(1/0)

(1/0)

(1/0)



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Skriv ett uttryck for nedanstaende rektangels omkrets.

a+3 Svar: (1/0)

Hur stor del av rektangeln dr skuggad?
Ringa in ditt svar.

Alw
9w
00 | M
|

(0/1)

N | =

Du vet medelaldern for tre broder.
Vilken av foljande fragor kan man da besvara korrekt? Ringa in ditt svar.

Hur gammal &r var och en av broderna? Hur hog dr medelaldern for tva av broderna?

Hur hog ér brodernas sammanlagda alder? Hur gammal &r mellanbrodern? (0/1)

Vilket uttryck &r lika med en fjdrdedel av a? Ringa in ditt svar.

1
a—— 4 € 0,25a 2 o
4 a 4a 0,25
Ange en 16sning till ekvationen (x+1)° =16 Svar: xX= (0/1)

Bengt véger b kg och Anders viger a kg.
Vilket av foljande pastdenden kan skrivas som b +0,2b = a ? Ringa in ditt svar.

Anders viger 0,2 kg mer dn Bengt. Anders viger 20 % mer dn Bengt.
Bengt véger 0,2 kg mer 4n Anders. Bengt viger 20 % mer dn Anders. (0/1)
-0,2

Los ekvationen =1 Svar: X = (0/1)
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18. Placera A, B och C pa ritt plats i diagrammet.

P Area

19. Tvatal, P och Q, finns markerade pa tallinjen hidr nedanfor.
Vilket av talen A, B, C, D eller E kan visa produkten av P och Q?
A B C D | E
° e—oO ° o ° ° o
| P Q |
00 1,0

Svar:
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Skolverket hdnvisar generellt betraffande provmaterial till bestimmelsen om
sekretess 1 4 kap 3 § Sekretesslagen. For detta material giller sekretessen till
och med utgangen av 2010.

NATIONELLT KURSPROV
I MATEMATIK KURS A
VAREN 2000
Del II
Anvisningar
Provtid Ca 55 minuter.
(80 minuter for Del I och Del II tillsammans.)

Hjéalpmedel Minirédknare, formelblad/formelsamling och linjal.
Provet Fragorna i uppgiften dr sadana att du sjdlv maste ta

stdllning till olika mojligheter. Dessa ska du redovisa
tillsammans med dina beridkningar och slutsatser.

Till uppgiften finns en beskrivning av vad ldraren tar
héinsyn till vid bedomning av ditt arbete.

Aven en paborjad men inte slutford redovisning kan ge
podng.

Provmaterialet Provmaterialet ska ldmnas in tillsammans med din
redovisning.

Skriv ditt namn, komvux/gymnasieprogram och skola pa
de papper du limnar in.

Namn: Skola:

Komvux/gymnasieprogram:
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Med personbil 6ver Oresundsbron

Det kommer att kosta pengar att resa med bil 6ver Oresundsbron. Resenren har
flera olika betalningsalternativ att vilja pa. Dessa har skapats for att passa alla
typer av resendrer.

Information om bilavgifter 6ver Oresund

Normalpris
Normalpriset for en enkelresa med personbil dr 275 SEK (svenska
kronor) men det finns tva olika mdjligheter att fa ett lagre pris.

Oresundsbonus
Med ett Oresundsbonusavtal blir det billigare och billigare efter de fyra
forsta enkelresorna.

Pristrappa
2]
§ 275 SEK
)
=Y
:ED 150 SEK
< 100 SEK
14 5-24 Fran 25 Antal resor per 6 man
enkelresor enkelresor enkelresor

Avtalet giller for ett obegrinsat antal resor under en period pd sex
mdnader. Vid periodens slut borjar man om pa nytt och betalar normalt
pris de fyra fOrsta resorna.

Oresundspendlare
Oresundspendlaren kan teckna ett mdnadsavtal. Det kostar 4 080 SEK
for en personbil per ménad och omfattar upp till 50 enkelresor.

Det kostar inget extra att teckna avtal. Den depositionsavgift man betalar
for ”Brobizzen” (den elektroniska identitetsbrickan) far man tillbaka da
man aterlimnar den.
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Tink dig att du har fétt ett feriejobb i en informationskiosk vid Oresundsbron. Dér
ska du hjélpa resendrer att tolka informationen (se motstaende sida) och du ska
kunna foresld det billigaste betalningsalternativet.

Uppgifter

X3

%

Forbered arbetet genom att gora berdikningar och/eller diagram som kan
hjélpa dig att snabbt foresla det billigaste alternativet for olika bilresenérer
tex:

e nojesresendren som bara aker over ibland
e shoppingresenidren som aker 6ver regelbundet for att handla
e pendlaren som bor i Malm& men har sitt arbete pé andra sidan Oresund.

% Undersok ocksa hur manga resor man ska gora per manad eller per halvar for
att Oresundspendlaravtalet ska lona sig.

Vid bedomningen av ditt arbete kommer lédraren att ta hinsyn till
* vilka matematiska kunskaper du visat

* hur vél du redovisat ditt arbete och genomfort dina berdkningar
* hur realistiska dina forslag dr och hur vil du motiverat dem

* om du undersokt prisalternativen bade fér en manad och for ett
halvar.
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Skolverket hinvisar generellt betraffande provmaterial till bestimmelsen om
sekretess 1 4 kap 3 § Sekretesslagen. For detta material giller sekretessen till
och med utgangen av 2010.

Anvisningar
Provtid
Hjilpmedel

Provet

Provmaterialet

Namn:

NATIONELLT KURSPROV
I MATEMATIK KURS A
VAREN 2000

Del 111

100 minuter.
Minirédknare, formelblad/formelsamling och linjal.

Del III bestar av 11 uppgifter.

Efter varje uppgift anges maximala antalet podng som du kan fa
for din 10sning. (2/3) betyder att uppgiften kan ge 2 G-poédng
och 3 VG-poing.

Till de flesta uppgifterna racker det inte med endast svar, utan
dar krévs det ocksa

e att du skriver vad du gor

e att du forklarar/motiverar dina tankegéngar

* att du ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behover endast svaret anges. De dr
markerade med Endast svar fordras.

Provmaterialet ska lamnas in tillsammans med din redovisning.

Skriv ditt namn, komvux/gymnasieprogram och skola pa de
papper du ldmnar in.

Skola:

Komvux/gymnasieprogram:
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Den nya Oresundsforbindelsen
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Oresundsforbindelsen mellan Malmé och Képenhamn Grafik: Bengt Salomonson

Oresundsférbindelsen, som omfattar en fyrfilig motorvég och en dubbelsparig jarnvag,
bestar av foljande delar:

@  En konstgjord halvé vid Kastrup. Halvén stracker sig ca 430 m ut fran kusten.

En 3 510 m lang tunnel under Drogden mellan den konstgjorda halvén vid
Kastrup och den konstgjorda 6n séder om Saltholm.

@)
® En 4055 m lang konstgjord 6, Pepparholmen.
@

Bron, som bestar av en hégbro och tva anslutningsbroar, &r totalt 7 845 m.
Hogbron, som ar 1 092 m lang och 23,5 m bred, har ett avstand mellan
bropelarna om 490 m och en hogsta segelfri hojd pa 57 m.

®  En betalstation vid Lernacken pa den svenska sidan.

1. a) Hur ling ér Oresundsforbindelsen totalt?
b) Hur manga procent utgor tunneln av hela forbindelsen?

c) Preben pastar att det tar 7 minuter for ett tag med medelfarten 110 km/h
att kora hela Oresundsforbindelsen. Har han riitt? Motivera ditt svar med
berdkningar.

2.  Den 12 juni kommer ett speciellt "Brolopp” att ga av stapeln. Antalet I6pare
ar begrénsat till 100 000 personer.
Kommer alla dessa att fa plats pa hogbron samtidigt? Motivera ditt svar med
berdkningar.
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Kostnaden for att kéra med en minibuss dver bron dar 600 SEK (svenska

kronor) eller 500 DKK (danska kronor). Vid ett vixelkontor i Malmo far

man en dag 0,86 danska kronor for 1 svensk krona.

Med vilken valuta dr det mest fordelaktigt att betala avgiften for bussen

denna dag? (2/0)

Betalstationen vid Oresundsbron

Cirka en kilometer frén Oresundsbrons landfiste finns det en betalstation.

Den utgérs av ett 70 000 m” stort cirkelomrade. Detta omrade har tickts

med ett 5 cm tjockt asfaltlager.

Ungefir hur méanga lastbilslass motsvarar det, om varje lastbil lastar

ca 8 m’® asfalt? (/1)

Hogbron bérs upp av pyloner. Pylonen édr Sveriges hogsta byggnadsverk.

a) Hur hogt ér Eiffeltornet med mast i verkligheten enligt diagrammet?
Endast svar fordras. (1/0)

b) I vilken skala dr pylonen avbildad i diagrammet? (1/1)

Den fardiga pylonen .
203,5 meter Eiffeltornet

Kaknastornet
155 meter
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7.

Hogbron

80 st kabelpar bér upp den 1 092 m langa hogbron. Mellan pylonerna &r det
ett fritt spann pa 490 m.
Ungefir hur lang &r den lédngsta kabeln som gar fran pylonen ner till bron? (1/2)

Obs! Figuren ej skalenlig.

Varje kabel bestar av stringar som &r packade till en sexhorning. Bilden
visar kablar 1 tre olika storlekar. Storlek 3 &r gjord av 19 st stringar.

1 2 3
e
a) Hur manga striangar behdver man till storlek 4? Endast svar fordras. (1/0)

b) Man kan beriikna antalet stringar for storlek n med formeln 3n> —3n +1.
Berikna med hjilp av formeln antalet stringar for n = 10. (2/0)
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8.  Det forsta aret berdknas 160 bussar passera over bron varje dygn. Under de
kommande dren forvéntas den drliga 6kningen av antalet bussar bli 2 %.
Efter hur manga ar kommer antalet bussar per dygn att overstiga 200 enligt

denna prognos?

9.  En prognos over antalet resande per dag over Oresund

Overfart Ar 2000 utan bro Ar 2000 med bro
Antal Procent Antal Procent
Férja Helsingborg—Helsingor | 39 048 65,8 32329 32,5
Béat Malmo-Kopenhamn 20 313 342 9234 9,3
Oresundsbron 57 847 58,2
Totalt 59 361 1000 99 410 1000

Enligt prognosen medfor Oresundsbron att andelen resande mellan

Helsingborg och Helsingér kommer att minska fran 65,8 % till 32,5 % —
alltsa ungefir en halvering. Antalet resande blir ddremot inte halverat.
Forklara varfor det kan vara korrekt att dndringen 1 antal passagerare och

andringen i procent blir sa olika.

10. Kostnaderna for att bygga forbindelsen berdknades 1990 till 14,75 miljarder
DKK, vilket motsvarade 14,05 miljarder SEK.
Hur manga SEK blir det i 1999 ars penningvirde?

Ar 11990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999

KPI |207,6 2272 232,3 2432 248,5 254,8 256,0 2573 257,0 258,1

(KPI = Konsumentprisindex)
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11. Finansieringen av bron bygger dels pa avgifter fran fordon som passerar
bron, dels pa fasta bidrag fran de danska och svenska statsjirnviagarna.
De totala intékterna per ar, y miljoner SEK, kan beriknas med sambandet
vy =400 + 30x dér x &r antal fordon uttryckt 1 hundratusental.

a) Hur stort &r det fasta arliga bidraget fran jarnvdgarna? Endast svar
fordras.

b) Rita en graf dver sambandet.

c) Hur manga fordon maste passera for att den totala intéikten ska bli en
miljard SEK?

d) Hur stor avgift betalar varje passerande fordon i medeltal? Motivera ditt
svar.
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